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Ο Επίσκοπος Ανατ. Αμερικής για τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Μαυροβουνίου Αμφιλόχιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στο πλαίσιο της επίσκεψης που πραγματοποιεί αυτές τις 
ημέρες στο Μαυροβούνιο, ο Πανιερώτατος Επίσκοπος 
Ανατολικής Αμερικής κ. Ειρηναίος μετέβη στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό της Αναστάσεως του Χριστού της πρωτεύουσας 
Ποντγκόριτσα την Παρασκευή 13 Μαΐου 2022. Ο Πανιερώτατος 
τέλεσε Τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού Μητροπολίτη 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κυρού Αμφιλοχίου, ο οποίος 
βρίσκεται στην κρύπτη εντός του ναού.
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Στην ομιλία του αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στις αναμνήσεις που είχε ο ίδιος κατά 
την διάρκεια των νεανικών του χρόνων από τον μακαριστό Μητροπολίτη.

«Ο Θεός γνωρίζει τι είναι καλό, τόσο για εκείνον όσο και για όλους εμάς. Έκανε 
ότι μπορούσε, προσέφερε όλο του τον εαυτό σε εμάς και στο Χριστό ως δώρο. 
Εμείς, οι μαθητές του, είχαμε την ιδιαίτερη ευλογία να ζήσουμε και να 
συνεργαστούμε μαζί του, αν και δεν ήταν πάντα εύκολο από την πλευρά μας ή την 
πλευρά του. Αλλά είναι αλήθεια και ευχαριστώ τον Θεό για αυτό. Εδώ είναι μια 
εικόνα του αοιδίμου Επισκόπου (σ.σ. πρώην Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης) κυρού 
Αθανάσιου (σ.σ. Γέφτιτς). Ήταν πάντα μαζί και ενώπιον του Θεού έμειναν μαζί με 
αδελφική αγάπη που ούτε ο θάνατος δεν μπόρεσε να καταστρέψει. Και μας άφησε 
την πατρική του αγάπη που υπερβαίνει τον θάνατο, υπερβαίνει αυτόν τον τάφο, 
γιατί έχει ήδη περάσει στην Βασιλεία των Ουρανών, οπότε είναι εύκολο για εμάς 
να μάθουμε από την αγάπη του, να του ζητήσουμε βοήθεια, συμβουλές και να μας 
μνημονεύει στην επουράνια Βασιλεία του Χριστού.», ανέφερε ο Επίσκοπος.

Κλείνοντας την ομιλία του ο Επίσκοπος Ανατολικής Αμερικής κ. Ειρηναίος 
ευχαρίστησε τον μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Αμφιλόχιο για την αστείρευτη 
αγάπη του, την οποία ανιδιοτελώς προσέφερε σε όλους.

«Συγχώρησε μας για όλες τις αμαρτίες που διαπράξαμε εις βάρος σου. Μας 
επέπληξες σαν πατέρας που αγαπάει όλα τα παιδιά του χωρίς περιορισμούς και τα 
δέχεται πάντα στην αγκαλιά του. Αυτό ήταν μεγάλη παρηγοριά και χαρά για εμάς. 
Σε βλέπαμε σαν τον μεγάλο μας πατέρα. Αναπαύσου εν ειρήνη και είθε το φως της 
Ανάστασης του Χριστού να λάμψει από αυτόν τον τάφο και να καθοδηγήσει όλες 
τις γενιές στο Μαυροβούνιο», κατέληξε μεταξύ άλλων.
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